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Ⅰ．回答者属性

問1．あなたの性別をお答えください。

2

男　性 女　性 無回答

　全　　　　　体 <N=4667>

中学生 <n=2919>

高校生 <n=1748>

柏市 <n=3531>

柏市外 <n=1136>

学
年

住
ま
い

52.2

49.9

55.9

51.0

55.6

44.6

47.1

40.4

45.7

41.3

3.2

3.0

3.7

3.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．性別



Ⅰ．回答者属性

問2．あなたの学年をお答えください。

3

中学1年生 中学2年生 中学3年生 高校1年生 高校2年生 高校3年生

　全　　　　　体 <N=4667>

男性 <n=2434>

女性 <n=2082>

柏市 <n=3531>

柏市外 <n=1136>

性
別

住
ま
い

21.0

20.1

22.3

27.0

2.5

22.0

21.2

23.3

28.7

1.2

19.5

18.5

20.5

25.3

1.6

13.3

14.2

12.1

5.9

36.2

16.4

17.4

15.0

8.7

40.3

7.8

8.6

6.9

4.4

18.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2．学年



Ⅰ．回答者属性

問3．あなたの住んでいるところを教えてください（柏市外にお住まいの場合、お住まいの市区町を記載してください）。

4

.生まれてから

ずっと柏市在住

途中で柏市に

引越してきた
柏市外在住

　全　　　　　体 <N=4667>

男性 <n=2434>

女性 <n=2082>

中学生 <n=2919>

高校生 <n=1748>

性
別

学
年

48.4

46.8

50.5

64.2

22.1

27.3

27.2

26.9

33.8

16.4

24.3

26.0

22.5

2.1

61.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3．居住地



Ⅰ．回答者属性

問5．あなたが普段から重視しているコミュニティ（人とのつながりなど）は何ですか。＜複数回答＞

5

<N=4667> 性別 学年 住まい

男性 女性 中学生 高校生 柏市 柏市外

n=2434 n=2082 n=2919 n=1748 n=3531 n=1136

学校（友人・先生・部活動） 91.3 92.1 92.3 89.2 91.6 89.8

家族・家庭 89.9 90.1 90.4 88.3 90.3 87.3

親戚 28.7 28.8 30.2 25.7 29.5 25.6

学校外のクラブ活動・習い事・

趣味の活動
28.2 27.3 33.8 17.6 30.3 19.6

インターネット・ＳＮＳ 18.2 19.8 18.4 21.5 19.3 20.5

近所の幼馴染 10.1 11.5 8.1 15.2 9.3 15.1

お住まいの場所を中心とした

近隣エリアを含む地域の住民
3.3 3.1 3.4 2.8 3.4 2.4

アルバイト先 2.3 3.6 0.1 7.5 1.9 6.0

地域活動(ボランティア） 0.8 0.6 0.7 0.9 0.8 0.8

その他 1.3 1.8 1.2 2.3 1.5 1.9

91.2

89.6

28.5

27.7

19.6

10.7

3.2

2.9

0.8

1.6

0 20 40 60 80 100

4．普段から重視しているコミュニティ



Ⅰ．回答者属性

問5．あなたが普段から重視しているコミュニティ（人とのつながりなど）は何ですか。＜複数回答＞

6

<N=4667>

家族・家庭

親戚

学校（友人・先生・部活動）

学校外のクラブ活動・習い事・

趣味の活動

近所の幼馴染

アルバイト先

インターネット・ＳＮＳ

お住まいの場所を中心とした

近隣エリアを含む地域の住民

地域活動(ボランティア）

その他

89.6

28.5

91.2

27.7

10.7

2.9

19.6

3.2

0.8

1.6

0 20 40 60 80 100

＜参考：R4調査結果＞

4．普段から重視しているコミュニティ



Ⅰ．回答者属性

問6．問5で回答したもの以外で、今後、新たにつながりたいと思うコミュニティは何ですか。＜複数回答＞

7

5．今後つながりたいと思うコミュニティ

<N=4667> 性別 学年 住まい

男性 女性 中学生 高校生 柏市 柏市外

n=2434 n=2082 n=2919 n=1748 n=3531 n=1136

学校外のクラブ活動・習い事・

趣味の活動
10.1 12.4 12.3 8.7 11.3 9.8

地域活動(ボランティア） 6.8 7.8 7.9 5.7 7.4 6.2

お住まいの場所を中心とした

近隣エリアを含む地域の住民
7.5 6.9 8.2 5.1 7.4 6.1

アルバイト先 6.5 6.3 4.3 10.0 5.7 8.5

インターネット・ＳＮＳ 6.5 5.7 5.8 6.9 6.0 7.0

親戚 5.6 6.1 6.5 4.7 6.3 4.2

近所の幼馴染 3.9 4.0 3.6 4.4 3.3 6.0

学校（友人・先生・部活動） 1.7 1.1 1.4 1.5 1.3 1.8

家族・家庭 0.7 0.4 0.6 0.6 0.6 0.5

特になし 43.6 41.3 42.1 43.8 42.8 42.4

その他 0.3 0.2 0.3 0.2 0.3 0.4

無回答 6.9 7.8 6.9 8.4 7.6 7.1

10.9

7.1

7.0

6.4

6.2

5.8

3.9

1.5

0.6

42.7

0.3

7.5

0 10 20 30 40 50



Ⅱ．地域との関わりについて

問7．あなたは、ふだん地域住民とどのような付き合い方をしていますか。

8

1．普段の近所の方との付き合い方

仲の良い人と

よく行き来

している

会えば親しく

話をする人がいる

あいさつ程度が

ほとんど

近所付き合いは

ほとんどしていない

　全　　　　　体 <N=4667>

男性 <n=2434>

女性 <n=2082>

中学生 <n=2919>

高校生 <n=1748>

柏市 <n=3531>

柏市外 <n=1136>

性
別

学
年

住
ま
い

10.0

11.1

8.9

11.2

8.0

10.2

9.2

20.5

19.9

21.2

21.7

18.5

21.1

18.6

56.9

56.8

57.7

55.3

59.7

56.2

59.1

12.6

12.2

12.2

11.8

13.8

12.4

13.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仲の良い人と

よく行き来

している

会えば親しく

話をする人が

いる

あいさつ程度が

ほとんど

近所付き合いは

ほとんど

していない

無回答

中高生調査 <n=4667>

一般市民調査 <n=1371>

10.0

9.5

20.5

34.9

56.9

45.1

12.6

10.0

0.0

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

＜市民調査との比較＞



Ⅱ．地域との関わりについて

問7．あなたは、ふだん地域住民とどのような付き合い方をしていますか。

9

1．普段の近所の方との付き合い方

仲の良い人と

よく行き来

している

会えば親しく

話をする人がいる

あいさつ程度が

ほとんど

近所付き合いは

ほとんどしていない

　全　　　　　体 <N=4667>

男性 <n=2434>

女性 <n=2082>

中学生 <n=2919>

高校生 <n=1748>

柏市 <n=3531>

柏市外 <n=1136>

性
別

学
年

住
ま
い

10.0

11.1

8.9

11.2

8.0

10.2

9.2

20.5

19.9

21.2

21.7

18.5

21.1

18.6

56.9

56.8

57.7

55.3

59.7

56.2

59.1

12.6

12.2

12.2

11.8

13.8

12.4

13.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

＜参考：R4調査結果＞



仲の良い人とよく

行き来する関係

会えば親しく

話をする関係

あいさつ程度

の関係

近所付き合いは

あまりしたくない
無回答

中高生調査 <n=4667>

一般市民調査 <n=1371>

14.1

13.3

38.2

52.5

39.1

30.6

8.6

3.1

0.0

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ⅱ．地域との関わりについて

問8．今後、地域住民の方とどのような近所付き合いをしたいですか。

10

2．今後の近所の方との付き合い方

＜市民調査との比較＞

仲の良い人と

よく行き来する

関係

会えば親しく

話をする関係

あいさつ程度

の関係

近所付き合いは

あまりしたくない

　全　　　　　体 <N=4667>

男性 <n=2434>

女性 <n=2082>

中学生 <n=2919>

高校生 <n=1748>

柏市 <n=3531>

柏市外 <n=1136>

性
別

学
年

住
ま
い

14.1

15.3

13.0

15.7

11.6

14.5

13.0

38.2

37.7

39.3

40.0

35.1

38.9

35.8

39.1

37.9

40.3

36.7

43.0

38.1

42.0

8.6

9.0

7.3

7.6

10.4

8.5

9.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



Ⅱ．地域との関わりについて

問9．あなたはふだんのくらしの中で、地域の支えあいや関わりが必要だと思いますか。

11

3．地域の支え合いや関わりの必要性

必要だと思う 必要だと思わない わからない

　全　　　　　体 <N=4667>

男性 <n=2434>

女性 <n=2082>

中学生 <n=2919>

高校生 <n=1748>

柏市 <n=3531>

柏市外 <n=1136>

性
別

学
年

住
ま
い

71.5

71.6

73.3

74.2

67.0

72.0

70.1

6.7

7.6

5.2

5.5

8.7

6.5

7.5

21.7

20.9

21.4

20.2

24.3

21.5

22.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜参考：R4調査結果＞



Ⅱ．地域との関わりについて

問10．あなたの隣近所に高齢者や障害、病気などで生活の困りごとを抱え、日常的な支援が必要な人はいますか。

12

4．近所の支援が必要な人の有無

い　る いない わからない・知らない

　全　　　　　体 <N=4667>

男性 <n=2434>

女性 <n=2082>

中学生 <n=2919>

高校生 <n=1748>

柏市 <n=3531>

柏市外 <n=1136>

性
別

学
年

住
ま
い

22.5

23.4

21.6

21.7

23.7

21.8

24.6

23.4

24.9

22.1

21.1

27.2

22.2

27.1

54.1

51.7

56.3

57.1

49.1

56.0

48.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%



Ⅲ．地域防災について

問11．災害が発生した際に避難支援が必要な人として、あなたの近所に次のような気に掛かる人は
いますか。（複数回答）

13

1．災害発生時に支援が必要そうな人の有無

<N=4667> 性別 学年 住まい

男性 女性 中学生 高校生 柏市 柏市外

n=2434 n=2082 n=2919 n=1748 n=3531 n=1136

高齢者 46.7 50.1 46.7 50.3 46.6 52.6

乳幼児 15.3 21.4 19.3 15.8 18.5 16.5

身体障害者 13.9 12.8 13.7 13.1 13.5 13.2

妊産婦 9.0 9.9 9.9 8.4 9.7 8.4

認知症患者 7.8 8.5 8.6 7.4 8.2 7.9

傷病者 7.7 6.9 8.2 5.8 7.8 5.7

外国人 6.7 7.7 7.0 7.6 7.0 7.7

いない 15.1 11.7 12.9 14.3 13.5 13.4

わからない 31.1 29.8 32.8 27.7 32.1 26.9

その他 0.5 0.5 0.5 0.4 0.5 0.4

48.0

18.0

13.5

9.3

8.1

7.3

7.2

13.4

30.9

0.5

0 10 20 30 40 50 60



Ⅲ．地域防災について

問12．上記のような、災害時の支援が必要な人を、地域で助け合う仕組みを作るためには、どのような取り組みが
必要だと思いますか。（複数回答）

14

<N=4667> 性別 学年 住まい

男性 女性 中学生 高校生 柏市 柏市外

n=2434 n=2082 n=2919 n=1748 n=3531 n=1136

住んでいる地域ごとの防災訓練 31.4 34.2 35.2 27.6 33.4 29.1

災害時の行動に関する学校での

学びの機会
31.0 30.9 29.4 33.3 30.9 30.7

災害時の支援が必要な人の

ネットワーク作り
18.9 19.7 18.2 21.8 18.6 22.4

地域ごとに防災活動イベントの開催 12.5 12.1 12.8 11.5 12.3 12.4

助け合う仕組みはいらない 5.5 2.7 3.8 5.4 4.2 4.9

その他 0.7 0.4 0.7 0.4 0.6 0.4

32.4

30.9

19.5

12.3

4.4

0.6

0 5 10 15 20 25 30 35



Ⅳ．ボランティア活動について

問13．学校以外でのボランティア活動や福祉活動に参加したことがありますか。

15

参加したことがある 参加したことがない

　全　　　　　体 <N=4667>

男性 <n=2434>

女性 <n=2082>

中学生 <n=2919>

高校生 <n=1748>

柏市 <n=3531>

柏市外 <n=1136>

性
別

学
年

住
ま
い

30.5

31.0

29.5

30.4

30.7

30.6

30.2

69.5

69.0

70.5

69.6

69.3

69.4

69.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

＜参考：R4調査結果＞



Ⅳ．ボランティア活動について

問14．問13でボランティア活動に「参加したことがある」と回答した方に伺います。
参加したことのある活動を全てお選びください。（複数回答）

16

2．参加したことがあるボランティア活動

<N=1424> 性別 学年 住まい

男性 女性 中学生 高校生 柏市 柏市外

n=755 n=615 n=888 n=536 n=1081 n=343

ゴミ拾いや地域清掃、植林等の

環境保全関係の活動
64.5 62.0 67.1 56.5 64.1 60.1

地域のお祭りや行事などをサポートする活動 26.4 31.5 29.5 27.4 29.5 26.2

福祉施設（子ども・高齢者・障害者に関する

施設等）での活動
15.9 21.6 16.4 21.5 17.0 22.4

災害の対応や防犯の支援をする活動 9.0 9.3 8.8 9.5 8.7 10.2

高齢者等を支援する活動 7.7 10.1 8.0 10.1 8.5 9.6

こどもや子育てを支援する活動 7.0 10.6 8.2 9.9 9.0 8.5

外国人を支援する活動 2.3 1.8 2.0 1.9 2.0 1.7

インターネットやSNSを通じた不特定多数に

対する啓発啓蒙活動
1.1 0.8 1.0 1.3 1.2 0.9

その他 2.8 5.5 4.4 3.4 4.3 2.9

63.1

28.7

18.3

9.1

8.8

8.8

2.0

1.1

4.0

0 20 40 60 80



Ⅳ．ボランティア活動について

17

2．参加したことがあるボランティア活動

＜参考：R4調査結果＞

<N=1424>

福祉施設（子ども・高齢者・障害者に関する

施設等）での活動

高齢者等を支援する活動

こどもや子育てを支援する活動

外国人を支援する活動

災害の対応や防犯の支援をする活動

地域のお祭りや行事などをサポートする活動

インターネットやSNSを通じた不特定多数

に対する啓発啓蒙活動

ゴミ拾いや地域清掃、植林等の

環境保全関係の活動

その他

18.3

8.8

8.8

2.0

9.1

28.7

1.1

63.1

4.0

0 20 40 60 80

問14．問13でボランティア活動に「参加したことがある」と回答した方に伺います。
参加したことのある活動を全てお選びください。（複数回答）



Ⅳ．ボランティア活動について

問15．問14で回答した活動に関する情報はどのように知りましたか。（複数回答）

18

3．ボランティア活動に関する情報源

<N=1424> 性別 学年 住まい

男性 女性 中学生 高校生 柏市 柏市外

n=755 n=615 n=888 n=536 n=1081 n=343

家族・友人知人などから知った 50.7 56.9 61.3 41.0 57.3 42.3

学校を通じて知った 34.6 33.3 28.0 43.8 31.5 41.7

地域の掲示板などで知った 17.7 24.2 23.1 17.2 22.0 17.2

インターネットで調べた 6.4 3.3 5.6 4.1 5.4 4.1

ボランティアセンター等で聞いた 5.0 4.4 4.6 5.2 5.1 4.1

その他 6.2 4.9 5.2 6.0 4.9 7.3

53.7

34.0

20.9

5.1

4.8

5.5

0 10 20 30 40 50 60



Ⅳ．ボランティア活動について

問16．問13でボランティア活動に「参加したことがない」と回答した方に伺います。それはどのような理由からですか。

19

4．ボランティア活動に参加したことがない理由

<N=3243> 性別 学年 住まい

男性 女性 中学生 高校生 柏市 柏市外

n=1679 n=1467 n=2031 n=1212 n=2450 n=793

（参加したいと思っているが）

きっかけがないため
26.4 31.2 27.4 30.1 27.8 30.3

（参加したいと思っているが）

時間がないため
17.3 18.0 15.2 21.6 15.6 23.7

（参加したいと思っているが）

ひとりで参加する自信がないため
7.7 12.1 10.6 8.0 10.6 6.7

（参加したいと思っているが）

どんな活動があるか知らないため
7.8 10.3 10.3 6.6 9.8 6.2

（参加したいと思っているが）

親に止められたため
0.1 0.3 0.3 0.1 0.2 0.3

ボランティア活動に興味・関心がないため 16.1 13.4 15.3 14.5 15.2 14.4

ボランティア活動に参加する理由が

見つからないため
8.0 6.5 7.9 6.4 7.7 6.3

面倒な気がするため 15.5 7.4 11.8 12.1 12.0 11.6

その他 1.0 1.0 1.2 0.6 1.1 0.6

28.4

17.6

9.7

8.9

0.2

15.0

7.3

11.9

1.0

0 5 10 15 20 25 30



Ⅳ．ボランティア活動について

問16．問13でボランティア活動に「参加したことがない」と回答した方に伺います。それはどのような理由からですか。

20

4．ボランティア活動に参加したことがない理由

（参加したいと思っているが）きっかけがないため

（参加したいと思っているが）時間がないため

（参加したいと思っているが）ひとりで参加する自信がないため

（参加したいと思っているが）どんな活動があるか知らないため

（参加したいと思っているが）親に止められたため

ボランティア活動に興味・関心がないため

ボランティア活動に参加する理由が見つからないため

面倒な気がするため

その他

無回答

28.4

17.6

9.7

8.9

0.2

15.0

7.3

11.9

1.0

0.0

11.0

23.3

7.8

11.7

11.8

6.8

10.5

15.0

2.1

0 5 10 15 20 25 30

中高生調査

<N=3243>

一般市民調査

<N=1184>

-



Ⅳ．ボランティア活動について

問16．問13でボランティア活動に「参加したことがない」と回答した方に伺います。それはどのような理由からですか。

21

4．ボランティア活動に参加したことがない理由

<N=3243> 性別 学年 住まい

男性 女性 中学生 高校生 柏市 柏市外

n=1679 n=1467 n=2031 n=1212 n=2450 n=793

（参加したいと思っているが）

きっかけがないため
26.4 31.2 27.4 30.1 27.8 30.3

（参加したいと思っているが）

時間がないため
17.3 18.0 15.2 21.6 15.6 23.7

（参加したいと思っているが）

ひとりで参加する自信がないため
7.7 12.1 10.6 8.0 10.6 6.7

（参加したいと思っているが）

どんな活動があるか知らないため
7.8 10.3 10.3 6.6 9.8 6.2

（参加したいと思っているが）

親に止められたため
0.1 0.3 0.3 0.1 0.2 0.3

ボランティア活動に興味・関心がないため 16.1 13.4 15.3 14.5 15.2 14.4

ボランティア活動に参加する理由が

見つからないため
8.0 6.5 7.9 6.4 7.7 6.3

面倒な気がするため 15.5 7.4 11.8 12.1 12.0 11.6

その他 1.0 1.0 1.2 0.6 1.1 0.6

28.4

17.6

9.7

8.9

0.2

15.0

7.3

11.9

1.0

0 5 10 15 20 25 30

＜参考：R4調査結果＞



Ⅴ．居場所や相談場所について

問17．あなたが悩んだ時に相談する場所（人）はどこ（誰）ですか。（複数回答）

22

1．悩んだ時の相談先

<N=4667> 性別 学年 住まい

男性 女性 中学生 高校生 柏市 柏市外

n=2434 n=2082 n=2919 n=1748 n=3531 n=1136

学校の友人（同学年） 74.3 78.6 77.1 72.7 75.8 74.1

家族・家庭 74.6 76.8 75.7 73.1 75.3 72.9

学校以外の友人 24.0 24.3 16.1 37.2 19.8 37.1

学校の先生 23.2 18.1 25.1 13.1 23.0 13.1

学校の先輩・後輩 13.2 13.5 12.4 14.7 12.3 16.3

親戚 11.3 9.6 11.3 9.1 11.0 8.7

インターネット・ＳＮＳ 7.4 9.5 8.8 8.7 9.0 7.9

地域住民 0.5 0.2 0.3 0.4 0.4 0.2

誰にも相談しない 6.6 5.9 7.1 5.9 6.9 5.9

その他 1.4 1.6 1.2 2.3 1.5 1.8

75.4

74.7

24.0

20.6

13.2

10.5

8.7

0.3

6.7

1.6

0 20 40 60 80



Ⅴ．居場所や相談場所について

問17．あなたが悩んだ時に相談する場所（人）はどこ（誰）ですか。（複数回答）

23

1．悩んだ時の相談先

＜参考：R4調査結果＞

<N=4667>

家族・家庭

親戚

学校の友人（同学年）

学校の先輩・後輩

学校以外の友人

学校の先生

インターネット・ＳＮＳ

地域住民

誰にも相談しない

その他

74.7

10.5

75.4

13.2

24.0

20.6

8.7

0.3

6.7

1.6

0 20 40 60 80



Ⅴ．居場所や相談場所について

問18．悩み（課題）はありますか（ありましたか）。（複数回答）

24

2．過去・現在における悩み

<N=4667> 性別 学年 住まい

男性 女性 中学生 高校生 柏市 柏市外

n=2434 n=2082 n=2919 n=1748 n=3531 n=1136

勉強・学力・受験のこと 45.3 56.8 53.7 44.7 51.6 46.4

将来のこと 37.1 37.1 34.5 41.6 36.2 40.2

学校の友人（同学年）との関係 17.2 30.8 23.6 23.9 23.8 23.5

外見のこと 8.8 18.9 13.2 14.7 13.7 13.9

家族・家庭のこと 11.3 13.6 12.6 13.0 13.0 11.9

健康や病気のこと 10.4 7.0 8.9 9.3 8.9 9.5

学校の先生との関係 4.3 3.7 4.0 4.3 4.1 4.1

学校の先輩・後輩との関係 3.3 4.8 3.2 5.4 3.5 5.5

学校以外の友人のこと（ＳＮＳ等も含む） 2.0 2.9 1.7 3.5 2.5 2.2

その他 1.5 2.2 1.7 1.9 1.6 2.5

悩みはない 33.0 23.1 29.1 26.9 28.9 26.3

50.3

37.2

23.7

13.8

12.7

9.0

4.1

4.0

2.4

1.8

28.3

0 10 20 30 40 50 60



Ⅴ．居場所や相談場所について

問18．悩み（課題）はありますか（ありましたか）。（複数回答）

25

2．過去・現在における悩み

＜参考：R4調査結果＞

<N=4667>

家族・家庭のこと

学校の友人（同学年）との関係

学校の先生との関係

学校の先輩・後輩との関係

学校以外の友人のこと（ＳＮＳ等も含む）

勉強・学力・受験のこと

外見のこと

健康や病気のこと

将来のこと

その他

悩みはない

12.7

23.7

4.1

4.0

2.4

50.3

13.8

9.0

37.2

1.8

28.3

0 10 20 30 40 50 60



Ⅵ．相互理解・共生について

問20．あなたは大人になっても柏市に住み続けたいですか。
※柏市に住んでいない人は、大人になって柏市に住みたいですか。

26

1．将来の柏市での居住意向

＜参考：R4調査結果＞

将来柏市に

住み続けたい

・住みたい

柏市を

離れても、

いずれは

柏市に住みたい

柏市以外の

場所に

住みたい

柏市には

住みたくない

今の時点では

わからない

　全　　　　　体 <N=4667>

男性 <n=2434>

女性 <n=2082>

中学生 <n=2919>

高校生 <n=1748>

柏市 <n=3531>

柏市外 <n=1136>

性
別

学
年

住
ま
い

11.4

11.9

11.2

13.8

7.3

14.1

2.7

11.9

12.4

11.7

15.7

5.7

15.0

2.3

18.1

19.3

16.9

18.1

18.2

18.4

17.1

6.7

6.5

6.6

3.4

12.1

3.3

17.1

51.9

50.0

53.7

49.1

56.7

49.1

60.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



Ⅵ．相互理解・共生について

問21．住みやすいまちで安心して生活するために、何が重要だと思いますか。（複数回答）

27

2．安心して生活するために重要だと思うもの

<N=4667> 性別 学年 住まい

男性 女性 中学生 高校生 柏市 柏市外

n=2434 n=2082 n=2919 n=1748 n=3531 n=1136

いろいろな人が交流できる場所をつくる 61.5 53.7 59.9 53.3 58.6 53.8

災害時にも助け合える仕組みをつくる 42.1 45.7 45.9 39.6 44.6 40.3

なんでも相談できる場所をつくる 32.4 39.1 37.9 31.5 37.1 30.5

いろいろな情報を入手できるようにする 26.0 23.8 23.9 27.0 24.7 26.1

まちのバリアフリー化を進める 19.7 21.3 19.0 22.9 19.6 23.1

隣近所とのつながりをもつ 16.6 22.9 20.3 17.7 19.5 18.8

健康づくりの取り組みを充実させる 19.0 17.2 17.1 19.5 18.0 18.1

ボランティア活動を充実させる 9.6 11.2 12.1 7.7 11.3 7.8

福祉の仕事にたずさわる人を育てる 5.3 6.1 5.3 6.8 5.6 6.4

その他 2.3 1.7 2.0 2.2 1.9 2.4

57.4

43.6

35.5

25.1

20.5

19.3

18.0

10.4

5.8

2.0

0 20 40 60 80



Ⅵ．相互理解・共生について

問21．住みやすいまちで安心して生活するために、何が重要だと思いますか。（複数回答）

28

2．安心して生活するために重要だと思うもの

＜参考：R4調査結果＞

<N=4667>

いろいろな人が交流できる場所をつくる

なんでも相談できる場所をつくる

災害時にも助け合える仕組みをつくる

健康づくりの取り組みを充実させる

まちのバリアフリー化を進める

ボランティア活動を充実させる

福祉の仕事にたずさわる人を育てる

いろいろな情報を入手できるようにする

隣近所とのつながりをもつ

その他

57.4

35.5

43.6

18.0

20.5

10.4

5.8

25.1

19.3

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70



Ⅶ．アンケート設問一覧

29

大項目
R5年
Ｎｏ

設問
回答
形式

選択肢案

あなたご
自身につ
いて

1 あなたの性別を教えてください
１つ
選択

１.男性 ２.女性 ３.回答しない

2 あなたの学年を教えてください
１つ
選択

１.中学１年生 ２.中学２年生 ３.中学３年生
４.高校１年生 ５.高校２年生 ６.高校３年生

3

あなたの住んでいるところを教
えてください（柏市外にお住ま
いの場合、「その他」を選択し、
お住まいの市区町を御記入くだ
さい）

１つ
選択

１.生まれてからずっと柏市在住
２.途中で柏市に引越してきた
３.柏市外在住（ 市・区・町）

4
あなたが今、興味・関心がある
ことは何ですか。

自由
記述

（ ）

5
あなたが普段から重視している
コミュニティ（人とのつながり
など）は何ですか。

上位
３つ

１.家族・家庭 ２.親戚 ３.学校（友人・先生・部活動）
４.学校外のクラブ活動・習い事・趣味の活動
５.近所の幼馴染 ６.アルバイト先
７.インターネット・ＳＮＳ
８.お住まいの場所を中心とした近隣エリアを含む地域の住民
９.地域活動(ボランティア） 10.その他（ ）

6
問５で回答したもの以外で、今
後、新たにつながりたいと思う
コミュニティは何ですか。

１つ
選択

１.家族・家庭 ２.親戚 ３.学校（友人・先生・部活動）
４.学校外のクラブ活動・習い事・趣味の活動
５.近所の幼馴染 ６.アルバイト先
７.インターネット・ＳＮＳ
８.お住まいの場所を中心とした近隣エリアを含む地域の住民
９.地域活動(ボランティア） 10. 特になし
11 その他（ ）

地域との
関わりに
ついて

7
あなたは、普段は近所の方とど
のような付き合い方をしていま
すか

１つ
選択

１.仲の良い人とよく行き来している
２.会えば親しく話をする人がいる
３.あいさつ程度がほとんど
４.近所付き合いはほとんどしていない

8
今後、近所の方とどのような付
き合い方をしたいですか

１つ
選択

１.仲の良い人とよく行き来する関係
２.会えば親しく話をする関係 ３.あいさつ程度の関係
４.近所付き合いはあまりしたくない

9
あなたは普段のくらしの中で、
地域の支え合いや関わりが必要
だと思いますか

１つ
選択

１.必要だと思う ２.必要だと思わない ３.わからない

10

あなたの近所に高齢者や障害、
病気などで生活の困りごとを抱
え、日常的な支援が必要な人は
いますか。

１つ
選択

１.いる ２.いない ３.わからない・知らない

地域防災
について

11

災害が発生した際に、一人では
避難が難しい人として、あなた
の近所に次のような気に掛かる
人（支援が必要そうな人）はい
ますか？

全て
選択

１.高齢者 ２.身体障害者 ３.傷病者 ４.乳幼児
５.妊産婦 ６.外国人 ７.認知症患者 ８.いない
９.わからない １０.その他

12

上記のような、災害時の支援が
必要な人を、地域で助け合う仕
組みを作るためには、どのよう
な取り組みが必要だと思います
か。

１つ
選択

１.災害時の行動に関する学校での学びの機会
２.住んでいる地域ごとの防災訓練
３.災害時の支援が必要な人のネットワーク作り
４.地域ごとに防災活動イベントの開催
５.助け合う仕組みはいらない
６.その他（ ）



30

大項目
R5年
Ｎｏ

設問
回答
形式

選択肢案

ボラン
ティア
活動
（地域
福祉活
動）に
ついて

14

Ｑ１３でボランティア活動に
「参加したことがある」と回答
した方に伺います。参加したこ
とのある活動を全てお選びくだ
さい。

全て
選択

１.福祉施設（子ども・高齢者・障害者に関する施設 等）での活動
２.高齢者等を支援する活動
３.こどもや子育てを支援する活動
４.外国人を支援する活動
５.災害の対応や防犯の支援をする活動
６.地域のお祭りや行事などをサポートする活動
７.インターネットやSNSを通じた不特定多数に対する啓発啓蒙活動
８.ゴミ拾いや地域清掃、植林等の環境保全関係の活動
９.その他（ ）

15

Ｑ１４で回答した活動に関する
情報はどのように知りましたか。
当てはまるものを全てお選びく
ださい。

全て
選択

１.学校を通じて知った ２.ボランティアセンター等で聞いた
３.地域の掲示板などで知った ４.インターネットで調べた
５.家族・友人知人などから知った ６.その他

16

Ｑ１３でボランティア活動に
「参加したことがない」と回答
した方に伺います。それはどの
ような理由からですか。

１つ
選択

１.（参加したいと思っているが）きっかけがないため
２.（参加したいと思っているが）時間がないため
３.（参加したいと思っているが）ひとりで参加する自信がないため
４.（参加したいと思っているが）どのようなボランティア活動があ
るか知らないため
５.（参加したいと思っているが）親に止められたため
６.ボランティア活動に興味・関心がないため
７.ボランティア活動に参加する理由が見つからないため
８.面倒な気がするため
９.その他（ ）

居場所
や相談
場所に
ついて

17

あなたが悩んだ時に相談する場
所（人）はどこ（誰）ですか。
優先順位の高いものを３つまで
お選びください。

上位
３つ

１.家族・家庭 ２.親戚 ３.学校の友人（同学年）
４.学校の先輩・後輩 ５.学校以外の友人 ６.学校の先生
７.インターネット・ＳＮＳ ８.地域住民
９.誰にも相談しない 10.その他（ ）

18
悩み（課題）はありますか（あ
りましたか）

上位
３つ

１.家族・家庭のこと ２.学校の友人（同学年）との関係
３.学校の先生との関係 ４.学校の先輩・後輩との関係
５.学校以外の友人のこと（ＳＮＳ等も含む）
６.勉強・学力・受験のこと ７.外見のこと ８.健康や病気のこと
９.将来のこと 10.その他（ ） 11.悩みはない

19

あなたが、地域の中で必要と感
じている居場所はどのような場
所ですか？（必要としている場
所があれば御記入ください）

自由
記述

相互理
解・共
生につ
いて

20

あなたは大人になっても柏市に
住み続けたいですか。※柏市に
住んでいない人は、大人になっ
て柏市に住みたいですか。

１つ
選択

１.将来柏市に住み続けたい・住みたい
２.進学や就職などで柏市を離れても、いずれは柏市に住みたい
３.柏市以外の場所に住みたい
４.柏市には住みたくない
５.今の時点ではわからない

21
住みやすいまちで安心して生活
するために、何が重要だと思い
ますか。

上位
３つ

１.いろいろな人が交流できる場所をつくる
２.なんでも相談できる場所をつくる
３.災害時にも助け合える仕組みをつくる
４.健康づくりの取り組みを充実させる
５.まちのバリアフリー化を進める
６.ボランティア活動を充実させる
７.福祉の仕事にたずさわる人を育てる
８.いろいろな情報を入手できるようにする
９.隣近所とのつながりをもつ
10.その他（ ）

22

「みんなが安心して安全に暮ら
せるまちづくり」のためには、
どのようなことが必要だと思い
ますか。あなたの考えや意見を
自由にお書きください。

自由
記述


